

# 高平市发展改革和科技局文件

高发改发〔2024〕102号

## 高平市发展改革和科技局 关于高平市第七届政治协商会议第四次 会议第9号提案的答复

民进高平市支部：

贵支部在政协七届四次会议上提出的《关于抢抓数字经济新机遇 赋能高平高质量发展的建议》的提案收悉，感谢贵支部对我市数字经济发展的关注与支持，贵支部提出的观点和建议具有重要的指导意义。我市在数字经济发展方面虽取得了一定的成效，但我们同时也清醒地认识到我市在数字经济发展方面仍存在诸多问题与不足，与先进地区仍存在较大的差距。

一、在加强顶层设计、健全工作机制方面，我们将充分利用国家机构改革的契机，发挥数据局在统筹全市数字经济、数字社

会、数字生态等方面的管理职能，加快科学编制《高平市数字经济发展规划》，出台更具有针对性和可操作性的配套扶持政策，并设立充足的专项奖补资金，有效激发企业数字化转型的积极性。我们还将建立数字经济发展监测评估机制，定期对数字经济发展情况进行评估和分析，及时调整政策措施，确保数字经济发展沿着正确的方向前进。同时，加强与高校、科研机构的合作，成立数字经济专家咨询委员会，为数字经济发展提供智力支持。

二、在打造领军企业、引领产业转型方面，我们将积极整合现有资源，以数据要素生产为核心，参考其他成功地区组建数字产业投资开发集团的经验，适时报请市政府组建我市数字产业投资开发集团，充分发挥其引领带动作用，并为其提供税收优惠、用地保障、金融支持等一系列政策“组合拳”，助力其快速发展壮大。同时，鼓励领军企业开展技术创新和模式创新，推动数字技术与传统产业深度融合，带动产业链上下游企业协同发展。

三、针对探索培育模式、多元引进人才的建议，我们会尽快建立数字化技能培训奖补政策。通过将数字化人才培养纳入职业培训政府补贴范围，显著提升人才培养效果。我们还将搭建数字人才交流平台，定期举办数字经济人才招聘会和论坛，吸引更多优秀人才汇聚高平。同时，建立“企业+高校”联合培养机制，鼓励企业在一线城市设立科创研发机构，与知名高校合作建立实习基地，为学生提供实践机会，也为企业储备人才。此外，我们将继续优化人才服务环境，为数字人才在住房、医疗、子女教育等方面制定更多的优惠政策，让人才引得进、留得住。

我们深知，推动数字经济发展是一项长期而艰巨的任务，但我们有信心、有决心在贵支部及社会各界的关心支持下，不断完善体制机制，培育领军企业，引进专业人才，为我市数字经济的繁荣发展创造良好条件。

感谢您对政府工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。联系电话：0356-5222033

此致  
敬礼

领导签字：

承办人员：李鹏 潘芸 张宇

高平市发展改革和科技局

2024年8月23日

